
Uddannelsesudvalgsmøde Finans – d. 9. november 2023  

Dagsorden: 

1. Godkendelse af referat fra sidste møde 
- Godkendt 

2. Meddelelser fra formandskabet 
- Berit var ikke til stede. Ingen kommentarer.  

 
3. Uddannelsesberetning 

- Søren gennemgår struktur i kvalitetsarbejdet (årshjul) indenfor de enkelte team. Se 
Power Point præsentation.  

- Søren gennemgår institutionsakkreditering for EAMV frem til 2025. Se PP. 
- Søren gennemgår væsentlige udfordringer på finansuddannelser. Herunder frafald, 

studieintensitet og synlighed af uddannelsen.  
- Der bliver kommenteret på studieintensitet. Der kommenteres på at der ikke måles på 

kvalitet, men måles på kvantitet. ”Hvis man kan gennemføre sit studie på 37 timer, 
hvorfor så ikke gøre det?”  

- Spørgsmål: Har I undersøgelse på hvorfor den studerende falder fra? Har det noget at 
gøre med, at de studerende ikke kan tage en beslutning uddannelse fordi der er for 
mange valg? Thomas forklarer, at frafald i højere grad skyldes, at den studerende ikke er 
studieklar og desuden at den studerende ikke kan finde sig til rette i studiet og skabe 
personlige relationer. Desuden personlige udfordringer i hjemmet.   

4. Uddannelsens kompetenceprofil og videngrundlag 
- Søren fortæller om kvalitetssystemets opbygning. Fortæller desuden om relevans i 

uddannelsen i forhold til krav fra omverden.  
- Søren fortæller om videngrundlag. Vi skal være i kontakt med brancher og universitet for 

at holde vores videngrundlag relevant.  
- Udvikling af fagmiljøer på tværs af uddannelser.  
- Gennemgang af videnfelter på finansuddannelser 
- Søren spørger udvalg om nye videnfelter der skal tænkes ind i uddannelsen?  
- Spørgsmål: ”Hvor er bæredygtighed i videnfelter?” Thomas og Søren forklarer, at 

bæredygtighed er integreret del af alle videnfelter.  
- Bæredygtighed kommer til at fylde rigtig meget i banken. Medarbejdere kommer på 

kursus i bæredygtighed.  
- Er der undervisning i investeringsrådgivning og bæredygtighed og de 17 verdensmål.  

5. Evalueringer siden sidst 
- Søren gennemgår studiestartsundersøgelse 
- Kommentar: ”Information om uddannelserne skal ikke være for kompliceret og svært 

tilgængeligt” 
- Kommentar: ”I bør bruge viden fra studiestartsundersøgelsen til jeres 

markedsføringsmateriale”? 
6. Rekruttering og optag 

- Søren viser optag for sommer 2023 
7. Pædagogisk tilgang 

- Studentercentreret læring. Partnerskaber – lære gennem og i mødet med oplevet 
praksis.  

- Søren gennemgår implementering af den pædagogiske og didaktiske 
kompetenceudvikling.  



- Vi bruger meget tid på at forstå den nye generation. Der skal være plads til alle 
generationer på en arbejdsplads. Den nye generation har ikke mødt så meget modgang 
og den studerende har fået hjælp af ”mor og far” og andre. Det betyder, at underviserne  
i højere grad skal møde de studerende på en anden måde, da de studerende vil kræve 
mere.  

- Ledelse har ændret sig i erhvervslivet. Vi forsøger at møde medarbejderen der hvor de er 
(i øjenhøjde). Møde den nye generation med respekt. På et tidspunkt skal man jo stå 
med tingene selv.  

- Selvstændighed er bestemt ikke uvæsentligt. Kamp om de  
8. Orientering fra EAMV og uddannelsen 

- Thomas fortæller om finansuddannelsernes arbejde med Herning erhvervsråd og 
karrierekortet.  

9. Orientering fra udvalgsmedlemmerne 
- Ejendomsmægler: Det går fornuftigt 
- Bank: Det går bedre end forventet.  

10. Næste møde – Fællesuddannelsesudvalgsmøde d. 4. marts 2024 kl. 16.00-19.00 
11. Evt. 

 


